



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

КАЖДЫЙ ВТОРНИК, ПОСЛЕ РАБОТЫ

И вот так всякий раз Толя — начнут встречаться в сейтре ребята с портфелями, торопящимися в школу, только зашуршат на тополях пожелтевшие листья, и в Зинане Кузьминиче Иванюк закрывает душу светлой тревогой. Скорее и у нее начнется новый учебный год. Хотите чай? — добродушно выпытает партийный постулат: «Все омыны из пропагандистов на сахарном заводе...» — но все равно перед наставом занятий немного волнуется. Как-то сложится этот чудесный раз? Что нового сможет дать она своим слушателям?

Зинана Кузьминича — пропагандист школы по изучению основ научного управления социалистическим производством. В этой школе 28 слушателей. Это и директор завода, и главные специалисты и работники планово-экономического отдела, начальником которого она является.

... В двухэтажное здание конторы завода я зашел вечером, когда на ярко освещенную улицу Сахарников уже молча смотрели черные прямоугольники окон. Контора однажды светилась — кабинет начальника планово-экономического отдела. Зинана Кузьминича издавна не было. Готовились к первому занятию. На стенах, на стоялах, в ложе на полу — всюду — развеслены листы плакатов, различные таблицы, диаграммы, вырезки из «Экономической газеты», всевозможных карт. В эту минуту кабинет начальника напоминает скорее школьный географический кабинет.

— Кто вам нравится?
— Ну, конечно, но только когда все это успею?

— С мяся началася. Сразу же после последнего занятия.

Каникулы для Зинаны Кузьминичи не бывают. Разобираются слушатели с поставленным занятием, пройдет день другой, и пропагандист Иванюк уже на-

чиняет жить заботами о предстоящем учебном году. Обязательно выберет время и — в районе партии. Просоветуется с заведующими отделом пропаганды и агитации Т. Е. Шаховыми, получит ценные «награды» — аплодисменты В. И. Гризловым, в библиотеке поберет новую исключительную литературу и, синтетически изыскавши часы, другую, готовят наглядные пособия.

Вот, например, таблица о производстве сахара в СССР. Здесь десятки цифр. Изучив ее внимательно, имеешь полное представление о том, сколько этого продукта вырабатывается в нашей стране, в области, Эртильским сахарным заводом. Приводятся данные за год, за месяц, за смену, за час и даже минуту. Сразу становится ясно, что обходится одна машина, которую потребленного времени.

Зинана Кузьминича много лет работает на Эртильском сахарном заводе. Тщательно изучила свое предприятие, хорошо знает его слабые и сильные стороны, поэтому ей легко ве-

ща со множеством разбегающихся в разные стороны линий. Что влияет на повышение производительности труда, где развернута — все можно узнать, проследив на таблице. О повышении производительности труда речь пойдет на отдельном занятии.

Коллектив сахарного завода в честь юбилея съездом партии принял постановление о социальной ответственности. Об этом написано в десятках плакатов. Но Иванюк этого показалось мало. И в итоге — новая диаграмма — «Эртильский сахарный завод — от земли к следу». Полная картина работы предприятия в девятой пятилетке. Всё уточнено: пространственность труда, выполнение планов, улучшение культуры производства...

Зинана Кузьминича много лет работает на Эртильском сахарном заводе. Тщательно изучила свое предприятие, хорошо знает его слабые и сильные стороны, поэтому ей легко ве-

рается на учебном занятии.

Р. НИКОЛАЕВ.
Эртильский район.

Большой открытий — начало конторы учебного года.

Теперь каждый вторник

сле работы руководители завода, главные специалисты и руководители среднего звена будут собираться на отдельные занятия. Они знают, что занятия будут проходить у них интересно, с пользой для дела. Поэтому что проходят в школе — сортируя, как и в школе, хорошо знающий производство, добровольно выполняющий свое партийное поручение.

Слухи о смерти

В отличие от Марка Твена, сказавшего как-то, что слухи о его смерти слишком преувеличены, руководители Организации договора по Юго-Восточной Азии (СЕАТО) не могут похвастать подобным оптимизмом. Дни блока сочтены. По сообщениям из Бангкока, где находятся штаб-квартиры этой организации, на предстоящей сессии совета СЕАТО в Нью-Йорке будет обсуждаться «возможность скорейшего прекращения».

А. Куньял

заявил, что заговор о смерти, стоящий за

упреком власти и дисциплини

в государственных органах и вооруженных силах. Мы счи

таем, что анархия может слу

жить лишь интересам реакции,

заявил он.

Английский калейдоскоп

• Улица снобов

Началось строительство новой шоссейной дороги в Лидинге, и дом, в котором живет семья Симсов, был снесен. На муниципальных деревенских улицах, в которых живут снобы, не было дома на Шелфорд-роуд. Однако переселение не состоялось. Владельцы особняков на Шелфорд-роуд составили петицию, в которой решительно заявляли: «Мы против этого, чтобы, чтобы Симсы жили на нашей улице». Почему? Потому, что все дома на ней принадлежат частным лицам. На Шелфорд-роуд, говорится в петиции, не должно быть муниципальных, т. е. общественных владений.

Словом, семье Симсов пришлось искать себе кров в другом месте. Рассказала об этом неизвестный для меня Англии самая известная газета «Дейли мирор». В заметке «Почему Симсы должны были покинуть улицу снобов».

• Бизнес на бизнесе

Похищение политиков, детей миллиардеров и всех прочих, за кого можно получить «солидный выкуп», стало на Западе одним из самых популярных преступлений. Настолько популярно, что кто-то начал делать деньги уже не на самих похищениях, а на страхе перед похищениями. Бывший частный детектив, а ныне издатель журнала «Сверхбезопасность» Питер Хейм организует семинары для тех, кому угрожает перспектива быть похищенным. В длинном списке лиц, которых Хейм берется проинструктировать о методах обороны, значатся имена владельцев нефтяных компаний, универсальных магазинов, банков. Упоминаются также книжеские Элизабет Тейлор и Ричард Бартон. Правда, сам автор, по «перспективам безопасности», не слишком видит, в действительности своих инструкций. «Если террористы захватят кого-то похитят, — обмолвился он корреспонденту «Дейли экспресс», — то они это в конце концов сделают...»

• Джеки на островах

В статье под заголовком «Два шага от заголовка не в состоянии это прочесть...» журнал «Дейли телеграф» пишет о том, как уже пожилые люди начинают с великим трудом обладать грамотой, о том, как добровольцы из числа студентов, учителей, актеров, чиновников обучают их чтению и письму.

«Дейли телеграф» при этом обращает одну проблему — почему «никогда не на Британских островах». Между тем, исследование, проведенные в последние годы в Англии, свидетельствуют о том, что основной поставщик неграмотности — это сама английская школа. Многие школы перенесены, учителей не хватает, а, главное, тесты на проверку «природных способностей» ставят барьер многим тысячам школьников для продолжения учёбы.

Ч. ЧОПОРОВ,
соб. корр. АПН.
Лондон.

НА ТЕМЫ ДНЯ

СТРОИТЕЛЬСТВО КОМБИНОРМОВЫХ

За годы девятой пятилетки в нашей области планировалось построить 28 комбинормовых заводов производительностью до 70 тонн комбинормов в смену. Это — важное мероприятие, обеспечивающее дальнейшую интенсификацию животноводства.

За четыре года и восемь месяцев построено и введено в эксплуатацию 16 комбинормовых заводов, производительностью 1080 тонн комбинормов в смену. Новые заводы действуют в Амуре и Боровске, в Полтавском и Поршневском, в Кантемировском и Богучаре и других пунктах.

В настоящее время ведется строительство 14 междухозяйственных комбинормовых заводов, из них лежат пусковые. Готовятся к вводу в эксплуатацию такие предприятия, как Московский синтетикоморческий комплекс Новомосковского района — трестом 2-й Центробастирострой, в селе Александровка-Донская Павловского района — местным СМУ «Облемжелхозстройбаджелхозстроебаджелхоз».

С начала нынешнего года на лести вводных комбинормовых заводов достроены только Семеново-Александровский и Боровской районы. Задержкой стала необходимость комплектации оборудования. «Сельхозтехникам», «Воронежскому комзомолу».

До сих пор недоделаны, не оборудованы, электромонтаж, монтаж, запорные арматуры, десятки пусковых комбинормовых заводов, хотя сроки их оснащения давно прошли.

Плохо обстоит дело на стройплощадках Поворинского и Терновского районов. Комбинормостроительные комбинормовые заводы, тяжелых механизированных прессов, а в Борисоглебском районе — управление «Облемжелхоза». Более того, в Поворинском районе строители допустили брак, не сделали гидроизоляцию подземной части сооружений, предусмотренных проектом, вследствие чего подваловая часть завода оказалась затопленной грунтовыми водами.

Большую помощь сельским строителям оказывают коллеги из промышленных предприятий Воронежа и области.

Выполнена решения, состоявшимся в 1971 году пленумом обкома КПСС о дальнейшем развитии и совершенствовании сельскохозяйственного производства, создании прочной кормовой базы для животноводства, промышленности, а также включились в эту работу.

Наиболее значительными являются работы, проводимые на комбинормовых заводах, на лести оборонзапаса смонтированы в порядке оказания шефской помощи десяти промышленных предприятий. Из десяти пусковых объектов 1975 года коллективы промышленных предприятий монтируют шесть.

Достально помогают сельским строителям коллеги из заводов комбинормового, имени Коминтерна, станкостроительного, «Воронежсельмаша», тяжелых механизированных прессов, имени Дзержинского, прессов «Югостройтэкторментхим». Кроме монтажа оборудования комбинормовых заводов, они изготовили большое количество нестандартизированного оборудования и металлоконструкций для них.

Выполнили программу строительства комбинормовых предприятий на межхозяйственной основе, строители вносят весомый вклад в развитие индустриальной базы животноводства.

Е. ФИЛИМОНОВ,
начальник отдела капитального строительства областного управления сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН. Завершено строительство новой борсы, ремонт тротуаров и устройство подъездов и подпоров по улице Батуринской. Продолжается строительство и ремонт дорог и тротуаров с твердым покрытием на улицах Транспортной, Софьи Перовской и Степана Разина.

Всего же с начала года в районе построено 25 тысяч квадратных метров новых дорож и тротуаров с твердым покрытием и капитально отремонтировано около 55 тысяч квадратных метров.

КОМИНТЕРНОВСКИЙ РАЙОН. Завершено строительство и ввод в эксплуатацию дополнительных мощностей АТС на 2000 номеров. Это позволит в этом году увеличить число абонентов, проживающих в зоне нового Северного жилого района и бывшего шлодрома.

ВОРОНЕЖ СЕГОДНЯ

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН. День родителям всеобщую приветственную пропаганду промышленности, транспорта и строительства.

ЖЕЛЕЗНОДОРЖСКИЙ РАЙОН. Состоится конференция предпринимателей и подрядчиков строительных организаций на заводе алюминиевых конструкций вблизи столовой социального общежития в ёмкостью в 250 тонн. Идет закладка овощной урожая нынешнего года.

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ РАЙОН. Во дворце культуры имени Ленина состоялась встреча с народными артистами ССРР лауреатом Государственной премии Ю. Ф. Переяславским. Он рассказал о своем творческом пути, о том, как он впервые вступил в артистическую среду в съемках художественного фильма «Фронт без фланов», уже демонстрируемого в Воронеже. Стало ясно, что вопросы присутствующих.

В заключение был показан художественный фильм с его участием «Знакомство». Балаков.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН. В галереях союза «Советский» вышел новый урожай. В сентябре, октябре и первой половине ноября поступают предприятия города 2000 центнеров помидоров, а также урожай Петровки. Выходя помидоры из теплиц, грядки, земля, рискованы Т. Г. Кудиновой, М. Ф. Колласовой, А. И. Колесовой, Л. П. Поляковой, и многие другие труженицы предприятия.

В. ВИНИКОВ.

С КАЖДЫМ ГОДОМ ученики института вносят все более существенный творческий вклад в разработку актуальных проблем науки и техники. Интересна динамика роста их творчества. Если в 1963 году студентами института была подана одна заявка на изобретение, то в 1972—1974 годах появлялось по тридцать заявок на изобретения и патенты. А в 1975 году, когда вновь появилась одна заявка на изобретение, то в 1972—1974 годах появлялось по тридцать заявок, а за последние месяцы нынешнего подано 27; получено 15 авторских свидетельств и положительных решений.

В течение нескольких лет институт регулярно присуждает премии за лучшие изобретения, которые вносят в производство. Число членов научно-исследовательской группы, включая преподавателей и студентов, в 1975 году превысило 180 человек, из них около 20 студентов. Несколько лет назад здесь создан патентный отдел. Регулярно для инженеров и преподавателей проводятся семинары по патентованию, а для студентов — соответствующий курс в институте.

Необходимо напомнить, что в институте создан патентный отдел, который проводит семинары по патентованию, а для студентов — соответствующий курс в институте.

Другой аналогичный пример. Применение пильной цепи, разработанное в нашем институте, стало результатом последней работы, проводимой А. И. Незелевым, лауреатом премии Т. Г. Красильщикова. Имя этого человека, конечно, неизвестно никому, кроме тех, кто занимается производством пильных цепей. Но это не значит, что он не заслуживает похвалы. А. И. Незелевый, как и другие, не имеет высшего образования, но он сумел создать из простого металла и деревянных втулок изобретение, которое в настоящее время используется в производстве пильных цепей. И это не единственный пример.

Изобретение, которое вносит значительный вклад в производство пильных цепей, было создано в результате совместной работы инженера А. И. Незелева и старшего инженера А. И. Красильщикова.

Может быть, эффективность этих разработок мала? Или они не представляют интереса для народного хозяйства? Ниуть не бывает! Все разработки, включая изобретения, должны быть полезны для народного хозяйства. А если нет, то это неизвестно никому, кроме тех, кто занимается производством пильных цепей. Но это не значит, что они не заслуживают похвалы.

Изобретение, которое вносит значительный вклад в производство пильных цепей, было создано в результате совместной работы инженера А. И. Незелева и старшего инженера А. И. Красильщикова.

Изобретение, которое вносит значительный вклад в производство пильных цепей, было создано в результате совместной работы инженера А. И. Незелева и старшего инженера А. И. Красильщикова.



Хороший эффект мало вспомог на пассажирской станции в городе Глазго. Центральный вокзал пропадает в толпе пассажиров, которые сидят на скамейках у входа в здание. Вокзалы, где отходят поезда, становятся лишь залами для ожидания. Стаканы, в которых пассажиры пьют кофе, становятся лишь залами для ожидания. Стаканы, в которых пассажиры пьют кофе, становятся лишь залами для ожидания. Стаканы, в которых пассажиры пьют кофе, становятся лишь залами для ожидания.

Фото В. Петровского.

ПРОБЛЕМА

Речь идет о производственной базе. Конечно, наш институт в основном, учебный и задача его — готовить высококвалифицированные кадры инженеров для лесной и деревообрабатывающей промышленности. Но без участия студентов в научно-исследовательской работе нельзя подготовить высококвалифицированных специалистов, да и обладающим сильными силами ученых смежных специальностей в данной отрасли, есть все для этого. Для этого и требуется разработка высококвалифицированных специалистов, да и обладающим сильными силами ученых смежных специальностей в данной отрасли, есть все для этого.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Меж тем, подобный отдел имеется в других институтах, в которых есть и научно-исследовательские лаборатории. А если нет, то это не значит, что их не надо создавать.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Изложенный выше со всей очевидностью вытекает необходимость, по крайней мере в качестве первого шага, создания в институте отдела по внедрению в производство разработок. Пока такого отдела нет, и поэтому нет никакой возможности для этого.

Широкие протесты

• ПАРИЖ

Генерал и возмущение

всем мире вызвало

новое преступление

французского

режима — казнь

пяти патротов.

Бурные анти

французские

демонстрации

прошли в

Париже,

Лондоне,

Риме,

Брюсселе

и других

городах.

По сообщениям из Мадрида,

правительства Англии, ГДР,

Голландии, Норвегии и ФРГ

в срочном порядке отозвали

